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δύο διακεκριμένες προσωπικότητες αφοσιωμέ-
νες στην έρευνα και στη μελέτη του αχανούς 
διαστήματος “προσεδαφίσθηκαν” στη μικρή 
μας Κύπρο για τον εορτασμό των 50 χρόνων 

Σπούτνικ (Sputnik), που οργανώθηκε από τα “φροντι-
στήρια Φάκας”. Οι δύο κορυφαίοι κοσμοναύτες Αλέ-
ξανδρος Α. Βολκώφ (Alexander  A. VOLKOV), και Αλέ-
ξανδρος Ι. Μαρτύνοφ (Alexander I. MARTYNOV), πα-
ρουσίασαν στη Λευκωσία και στη Λεμεσό τις εμπειρίες 
τους από το Διάστημα, όπως και το πρόγραμμά τους για 
την κατασκευή ενός νέου διαστημικού σταθμού και τη 
μελλοντική επανδρωμένη πτήση με απόληξη την προ-
σεδάφιση στον πλανήτη Άρη. Στη συνέχεια τιμήθηκαν 
από τους δύο δημάρχους αντίστοιχα και ακολούθησε 
συζήτηση, η οποία για πρώτη φορά έδωσε την ευκαιρία 
στο κυπριακό κοινό να  “αγγίξει” τόσο ζωντανά και αν-
θρώπινα το θέμα του διαστήματος. 

Στο πλαίσιο της επίσκεψής τους στην Κύπρο, ο κ. 
Βολκώφ επισκέφθηκε μαζί με άλλους φιλοξενούμενους 
τη Μονή Κύκκου. Μετά την ξενάγησή τους, οι πατέρες 
της Μονής είχαν την ευκαιρία να υποβάλουν τις δικές 
τους ερωτήσεις. Ο κ. Βολκώφ απάντησε με ενθουσιαμό 
και ιδιαίτερη συγκίνηση στις ερωτήσεις των πατέρων 

και γεύτηκε μαζί με την ομάδα του την παραδοσιακή 
κυκκώτικη φιλοξενία. Στο τέλος εξέφρασε τις εγκάρδιες 
ευχαριστίες όλων προς τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Κύκκου κ.κ. Νικηφόρο, ο οποίος απουσίαζε στο εξωτερι-
κό, και ευχήθηκε για την καλή του υγεία. Ο αρχιμανδρί-
της Χρυσόστομος, ο οποίος συνόδευε τους δύο Ρώσσους 
Κοσμοναύτες καθ’ όλη τη διάρκεια της παραμονής τους 
στην Κύπρο, τους μετέφερε τις ευχές και τις ευλογίες 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Κύκκου κ. Νικηφό-
ρος και επιπρόσθετα τους τόνισε τους μακραίωνους θρη-
σκευτικούς ιστορικούς δεσμούς της Ιεράς Μονής Κύκ-
κου με τη Ρωσσική Εκκλησία και το ρωσικό λαό.

Ο  κ. Βολκώφ και ο Δρ. Μαρτύνοφ εργάζονται αυτή 
την περίοδο στον επίγειο ρωσσικό διαστημικό Σταθμό 
στην πόλη Κόρολιεφ (Korolev), ο οποίος σταθμός φέρει 
το όνομα του Γιούρι Καγκάριν (Yuri Gagarin), του πρώ-
του κοσμοναύτη που ταξίδεψε το 1961 στο διάστημα και 
επισκέφθηκε την Κύπρο. Η φιλόξενη πόλη Κόρολιεφ 
με πληθυσμό 200.000 ανθρώπων, αποτελεί το λίκνο της 
ρωσικής κοσμοναυτικής, δέχεται επισκέπτες, και είναι 
ένα από τα κέντρα προηγμένης επιστήμης και τεχνολο-
γίας στον τομέα των αεροδιαστημικών βιομηχανιών με 
σημαντικό αριθμό επιχειρήσεων υψηλής τεχνολογίας. 

Ιστορική επίσκεψη δύο Ρώσων
κοσμοναυτών στην Κύπρο

✪Ο Alexander A. VOLKOF πέρασε συνολικά 391 μέρες και 12 
ώρες στο διάστημα. Μερικές από τις αποστολές του, οι οποίες 

ήταν ιδιαίτερα σημαντικές και επικίνδυνες στέφθηκαν με επιτυχία 
και του απέφεραν σημαντικές τιμητικές διακρίσεις και παρασημο-
φορήσεις. Έχει χαρακτηρισθεί από το Γάλλο πρόεδρο Jacques Chirac 
ως «Ο Πελέ του διαστήματος». Φέρει το βαθμό του Συνταγματάρχη 
και ως διοικητής μέχρι το 1998, της ομάδας κοσμοναυτών του κέ-
ντρου κατάρτισης κοσμοναυτών, προετοίμασε ρώσσους και ξένους 
κοσμοναύτες για το ρωσικό και το νέο διεθνή διαστημικό σταθμό.

✪Ο Alexander I. MARTYNOV για 25 ολόκληρα χρόνια 
διετέλεσε διευθυντής του τμήματος της ρωσσικής δια-

στημικής βαλλιστικής. Είναι, ως ειδικός “στα συστήματα αυ-
τόματου ελέγχου για τις ιπτάμενες συσκευές”, συντάκτης 120 
επιστημονικών άρθρων και 6 βιβλίων τα οποία διαλέγονται 
τον έλεγχο των κινήσεων των διαστημικών σκαφών στην 
ατμόσφαιρα της Γης, του Άρη, της Αφροδίτης και γενικά στις 
πλανητικές ατμόσφαιρες του ηλιακού μας συστήματος.

✖
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✪Οι δύο κοσμοναύτες με τους Αρχιμ. κ. Χρυ-
σόστομο, κ. Ιωάννη Φάκα (διοργανωτή) και 

μαθητές του Ενιαίου Λυκείου “Απόστολος Μάρ-
κος” της περιοχής Αρχαγγέλου, μετά το τέλος της 
συνέντευξης που δόθηκε στους μαθητές.

✪Προσκυνηματική εκδρομή στο “Θρονί της 
Παναγίας” στη Μονή Κύκκου. Ο κ. Βολ-

κώφ εξέφρασε την αγάπη του για τη φύση και με 
συγκίνηση ανέφερε πόσο άλλαξε η κοσμοθεωρία 
του, όταν κατά την πρώτη του εκτόξευση έβλε-
πε τις χώρες να «έρχονται πιο κοντά η μια στην 
άλλη» χωρίς να τις  χωρίζουν τα σύνορα.

✪Οι δύο κοσμοναύτες συζήτησαν και 
απάντησαν σε ερωτήσεις μαθητών, τις 

οποίες χαρακτήρισαν ως ιδιαίτερα εύστοχες, 
και απηύθυναν ανοικτή πρόσκληση για επί-
σκεψη στον επίγειο διαστημικό σταθμό της 
πόλης Κόρολιεφ, όπου εργάζονται. 

✪Ο κ. Α. Βολκώφ μαζί με την ομά-
δα του και τους πατέρες της Ιεράς 

Μονής Κύκκου.

✖

✖
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